※爲便於計算，重力加速度一律以10m/s2計算 ※

1.  已知氦氣的密度為
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，估算2公升氦氣之質量為多少公斤？

(A)
 3.58×102   (B)  3.58×10-1  (C)  3.58×10-4  (D) 8.95×10-2
2.  判斷以下四個向量圖，並計算
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結果，何圖之x軸分量為負值？
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3.某質點速度v(t)與時間t關係如右上圖，下列何者正確？
  (A) 1至3秒平均速度為5   
(B) 4秒之瞬間加速度為6 
  (C) 8秒內總位移為0 

(D) 8秒內平均加速度為3.5
4. 觀察質點一段時差，其時間中點瞬間速度恆等於其平均速度，則此質點之加速度與時間關係為

 (A)  a=5  (B)  a=5t-2  (C)  a= t2 + 3  (D)  a= t3
5. 簡諧運動位置函數x(t)=Rcos(wt)，R為振幅、w為角速度，其瞬間加速度大小為

  (A) wR  (B) -wR  (C) w2R  (D) –w2R
6. 繞圓心做等速率圓周運動的質點，位置向量r(t)、速度向量v(t)、加速度向量a(t) 之關係何者正確

  (A) 在何瞬間v(t)與a(t)兩者方向恆同向 
(B) 在何瞬間v(t)與r(t)方向互相垂直

  (C)  v(t)數值恆大於r(t) 




(D) 若半徑r=1，則v(t)=a(t)
7. 質量20公斤之冰塊在些微傾斜之無摩擦斜面坡道頂端滑下，滑至坡道底部轉成在固定動摩擦係數之水平面滑行後至靜止，全部過程因冰塊處於室溫而逐漸熔化，質量逐漸減少，下列敘述何者正確？

  (A) 在斜面坡道滑行中為等加速度運動  
  (B) 在斜面坡道滑行中，因質量逐漸減少，末期之加速度較初期大
  (C) 在粗糙水平面滑行，因摩擦力固定，質量逐漸減少，末期之加速度較初期小，為變加速度運動  
  (D) 在粗糙水平面因摩擦力所產生之熱能，恰等於冰塊在坡道頂端之位能
8. 質量3.5公克之乒乓球自離地250cm放開，使其自靜止下墬落地，因乒乓球受風阻力影響，加速度小於理想自由落體，故判斷其撞擊地面之落地速率亦較自由落體小。下列敘述何者正確？
  (A) 落地時間大於1秒 (B) 地心引力作功大於動能增加量  (C) 風阻力作功為負值 (D) 以上皆正確
9. 太陽系行星公轉速率公式為
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，脫離太陽之脫離速率公式為
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，下列敘述何者正確

  (A)公轉速率公式之R為太陽半徑  

(B)脫離速率公式之M為星球質量
  (C)太陽系各行星之脫離速率皆相同   

(D)以上皆正確
10. 簡諧運動為等速率圓周運動之側向投影，關於圓周運動敘述何者正確

  (A)切線加速度方向恆指向圓心


(B)瞬間加速度方向恆與瞬間位置方向相反 
  (C)瞬間速率值恆大於瞬間加速率值  

(D)以上皆正確
11. 質量1200公斤汽車維持車速20m/s等速行駛，車內質量2.5公斤書本擺放在最大靜摩擦係數0.4之置物平台上，駕駛踩煞車行走17.5公尺後，車速減為15m/s，下列敘述何者正確

  (A)汽車滑行減速度為1m/s2  


(B)煞車時書本與置物平台之靜摩擦力為10牛頓

  (C)煞車時書本將滑出置物平台

(D)汽車內原本垂直之吊飾將因虛力作用向車後傾斜
12. 水庫蓄水深200公尺，大氣壓力為1×105巴斯卡(牛頓/米2)，求水庫底部之絕對壓力

  (A) 21×105巴斯卡  (B) 20×105巴斯卡  (C) 3×105巴斯卡  (D) 1.02×105巴斯卡
13. 關於轉動慣量之敘述下列何者正確？

  (A)轉動慣量與物體之形狀無關，只與總質量有關


  (B)以質心為轉軸之轉動慣量最小

  (C)以質心為轉軸的轉動慣量恰為質量乘以2π，即ICM=2πM   (D)以上皆正確

14. 物體受力F(以牛頓為單位)與時間t(以秒為單位)之關係如左下圖，物體所獲得之衝量

    (A) 20 kgm/s  (B) 22 kgm/s  (C) 22.5 kgm/s  (D) 27.5 kgm/s 
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15. 如右上圖之力學系統，3kg物與水平面無摩擦，滑輪與繩維持無滑動之轉動，下列敘述何者正確 

 (A)  5kg及3kg物之加速度為5m/s2      
(B)  5kg物之繩張力為18.75牛頓 
    (C)  3kg物之繩張力為12.5牛頓  

    (D) 滑輪之角加速度312.5 秒-2
16. 下列各方程式，何者可表示一駐波

    (A)
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17. 一條40公分長的弦，只有有一端被固定，以最小波數 (n=1) 的駐波做橫向振動，而且它的波速是320 公分/秒，請問他的頻率是多少？

    (A) 32 赫茲  (B) 16 赫茲  (C) 4 赫茲  (D) 2 赫茲

18. 一油輪漏出大量汽油(n=1.2)於墨西哥灣，在水面(n=1.3)上形成一大片油漬。假設你從飛機直往下看，則厚度460nm區域反射最強的可見光，該光波波長大約介在甚麼範圍

    (A) 450~500nm  (B) 500~550nm  (C) 550~600nm  (D) 600~650nm 

19. 熱力系統莫耳數n，壓力P，行等壓膨脹，體積由V1增加至V2，溫度變化ΔT=T2-T1，對外吸熱值
    (A) 
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20. 熱力系統莫耳數n，溫度T，行等溫膨脹，體積由V1增加至V2，壓力變化ΔP=P2-P1，對外吸熱值
    (A) 
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【背面尚有試題，請翻頁】
21. 卡諾熱機若操作在高溫200℃與低溫20℃間，則其最大熱機效率大約介在甚麼範圍?

    (A) 90~65%  (B) 65~45%  (C) 45~30%  (D) 30~20%
22. 若某金屬之面膨脹係數為 ( 則此金屬之體膨脹係數 ( 為何？

    (A) 
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23. 一比熱實驗中，100℃的鋁(比熱0.215 cal/g) 200克，與20℃的水50克混合後，整個系統的熵變化值大約介在甚麼範圍
  (A)  0~0.5 cal/K  (B)  0.5~1.0 cal/K  (C)  1.0~1.5 cal/K  (D)  1.5~2.0 cal/K
24. 電荷量q均勻分布在半徑為R的圓環上，在圓環中心點的電場大小為

 (A)  0   (B) 
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25. 電通量為
[image: image27.wmf]E

F

，電場的大小為
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的單位為何？

(A) 長度  (B) 面積  (C) 體積  (D) 無單位
26. 在一均勻電場中，若一電子從靜止被釋放，則這個電荷-電場系統的電位能
 (A) 增加  (B)減少  (C)不變  (D)以上皆可能發生。

27. 下列何者被稱為電偶極？
 (A)電荷均勻分佈的導體球  (B)帶電物體的數目為偶數的系統
(C)電子繞原子核的系統    (D)一對被分開一點距離且帶有相同電量但電性相反的系統
28. 電容值為C的兩導體系統，當兩導體間的電位差為V時，這兩個導體所帶電量為
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  (D) 無法判斷
29. 一導體的電阻率為
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，其長度為
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、截面積為A，則其電阻
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30. 使用1度電代表多少能量被消耗？ 
(A) 
[image: image41.wmf]4

10

6

.

3

´

焦耳  (B) 
[image: image42.wmf]5

10

6

.

3

´

焦耳  (C) 
[image: image43.wmf]6

10

6

.

3

´

焦耳  (D) 
[image: image44.wmf]7

10

6

.

3

´

焦耳.
31. 電流的定義是 
(A)移動電荷通過某截面所需的作用力  
(B)移動電荷通過某截面所需的能量
(C)電荷通過某截面所產生的速度  

(D)單位時間電荷通過某截面的電荷量

32. 下列那一個單位不是磁場的單位？ 
(A)特斯拉  (B)韋伯/平方公尺  (C)高斯  (D) 享利
33. 磁場均勻且方向垂直紙面向下，則帶負電的質點在此磁場中做等速率圓周運動時，其速度
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與所受的磁力
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34. 通有相同方向的電流的兩平行導線會
    (A)彼此相吸   (B)彼此排斥   (C)無相吸及相斥的現象   (D)產生感應電動勢。
35.感應電動勢
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36. 關於電位(Electric Potential)的定義，下列何者正確

(A)電場中某單位電荷所感受到的「電位能」，且電位是「向量」。

(B)電場中某單位電荷所感受到的「電位能」，且電位是「純量」。

(C)電場中某單位電荷所感受到的「靜電力」，且電位是「向量」。

(D)電場中某單位電荷所感受到的「靜電力」，且電位是「純量」。

37. 依據定義「電偶極(Electric Dipole)所產生的電場」，若將某遠點到電偶極的距離加倍，則該點的電場將會降為原來的：

(A)1/2  (B)1/4  (C)1/8  (D)1/16

38. 關於電感器、電容器、電阻器之敘述，下列何者正確
    (A)  n個電感器串聯之等效電感值為
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  (B)  n個電容器串聯之等效電容值為
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    (C) 電阻器串聯、並聯之等效電阻值與電感器之計算式相同    (D) 以上皆正確

39. 一個未帶電荷的電容器其電容值為25μF，一個電池提供120V的電位差給電容器，當電容器接上電池之後，有多少電荷流經過電池？

(A) 3×10-1 C  (B) 3×10-2 C  (C) 3×10-3 C  (D) 3×10-4 C

40. 一個開關、一個電阻器和一個充飽電荷的電容器三個串接，在時間t=0時將開關接通(Turned-ON)，則電容器放電至約「原電容電壓(開關接通前之電容器充飽電壓)的5％電壓值」時，需要幾倍時間常數的時間？

(A) 2倍  (B) 3倍  (C) 4倍  (D) 5倍
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